

河南—柬埔寨—东盟“空中丝路”建设再提速

郑州—金边航班加密至每周3班

本报讯(记者 刘凌智)6月28日,随着柬埔寨国家航空K6895航班在郑州机场的升空,郑州—金边航班正式加密至每周3班,这标志着河南—柬埔寨—东盟“空中丝绸之路”的建设再提速,更有效带动和加强了河南与东盟之间人员交流与经贸合作。

此外还有腹仓货运,把中国的货物通过飞机腹仓运到柬埔寨和东盟国家,正式加密的首个航班承运货物近4吨。

重要的国际交通枢纽,“米”字形高铁与全国各地建立了“空铁联运”生活圈,河南周边的山东、河北、山西、天津等省市旅客“经郑飞”十分便捷。柬埔寨作为“一带一路”倡议在东南亚的重要节点,3小时航空圈覆盖东盟10国,在东盟“空中丝绸之路”中也具有突出地缘优势,二者区位优势高度相似。

柬埔寨—东盟“空中丝绸之路”打造成连通中国和柬埔寨以及东盟地区的重要空中走廊。同时,航班的加密更有利于强化经贸投资的合作,河南省可以作为柬埔寨企业和商品进入中国的“大本营”,柬埔寨也可以作为河南省企业和商品进入东盟地区的“根据地”,通过郑州—金边双枢纽战略和“空中丝绸之路”,加深双方在各领域的深度交流合作。

中国女排巴黎奥运会参赛名单公布

朱婷领衔

本报讯(记者 陈凯)6月29日,记者从河南省球类运动中心获悉,国家体育总局排球运动管理中心发布了《体育总局排球中心关于公示巴黎奥运会参赛运动员名单的通知》,河南姑娘朱婷领衔中国女排13人名单。女子沙滩排球名单为薛晨、夏欣怡。

中国女排13人名单分别为主攻:朱婷、张常宁、李盈莹、吴梦洁;副攻:袁心玥、高意、王媛媛;二传:刁琳宇、丁霞;接应:龚翔宇、郑益昕;自由人:王梦洁。小将庄宇珊为替补队员。

巴黎奥运会女排比赛共有12支参赛队,这些队伍被分为3个小组,根据规则,3个小组前两名及两个成绩最好的小组第三名晋级八强。中国女排与美国队、法国队、塞尔维亚队被分在A组,小组赛具体赛程为:7月29日23:00对阵美国队,8月2日03:00对阵法国队,8月4日23:00对阵塞尔维亚队,以上均为北京时间。



6月29日晚,凉风习习,郑州邻居节惠济站现场人山人海,氛围感拉满。歌曲、舞蹈、戏曲……每到精彩之处,掌声不断、叫好连连。啤酒畅饮、非遗市集等活动点燃了社区居民夏日激情。 本报记者 马健 摄

防灾减灾 安全你我

河南省应急管理科普讲解大赛决赛在郑举行

本报讯(记者 王战龙)6月28日,2024年度河南省应急管理科普讲解大赛决赛在郑州举行,来自各省辖市、济源示范区、航空港区应急管理局的18名参赛选手,带来了一场安全主题的科普盛宴。

此次大赛由省应急管理厅主办,省应急管理宣传训练中心承办,主题为“人人讲安全 个个会应急”。比赛设置了自主命题讲解和随机命题讲解两个环节。在比赛中,参赛选手围绕安全生产、防灾减灾、预防溺水、应急避险等内容,运用视频、PPT、现场演示等形式进行了精彩的讲解。评委从选手的科普内容陈述、语言表达效果、整体形象展现以及临场反应能力等各个方面进行打分。

参赛选手王慧娟告诉记者:“今年安全生产月主题聚焦‘畅通生命通道’,我从生活中常见的安全出口标志入手,向大家讲解了不同标志所代表的意义。”暴雨天气如何科学避险?外出有哪些注意事项?选手冯盼盼向大家讲述了暴雨天气不同场景下的避险要点。“汛期来临,作为一名防汛工作者,我想通过科普讲解提醒大家,牢记暴雨天气科学避险三个‘不’,增强自身安全意识,提高自救互救的能力。”

开展电梯应急演练 让安全深入人心

本报讯(记者 李爱琴)6月29日是全国特种设备安全日,市场监管局联合经开区市场监管局以及相关企业,在经开区幸福滨水家园小区开展“特种设备安全日”宣传进社区暨电梯突发事件应急处置演练。

演练现场模拟居民乘坐电梯时,电梯运行过程中突然停止运行,轿厢无法正常开启,被困人员在电梯内求救的情景。现场值班人员通知各有关单位,应急救援人员迅速响应进行有序救援,成功救出被困人员。急救人员根据其身体情况,查看是否需要送医院治疗。随后,维修人员检查故障原因,确保无异常后恢复电梯正常使用。

本次演练涵盖了事故发生、应急响应、现场处置、紧急救援和故障处理全过程,演练过程紧张有序。活动现场还摆放了电梯安全宣传展板,工作人员为来往居民发放电梯安全宣传手册。

“我的日报我定制”活动举行

(上接一版)让同学们了解了文字的出现是印刷术发展的前提,雕版、丝网印刷等至今仍在使用,同时告诉大家,印刷术作为中国古代“四大发明”之一,是中华民族骄傲,为世界文明发展做出了贡献。

了解了历史背景之后,就到了动手实践的环节。“以纸帖之,每韵为一帖,木格贮之。”大家首先找到刻有对应报纸文字的木块,组合成词、句并在凸起的字印上涂上墨汁;随后在纸上一列一列整齐地排版;最后把字的印章覆盖在印刷纸上,轻轻按压木

块,字迹就留在纸上。

亲手制作 永久珍藏

感受了造纸的过程、了解了活字印刷的历史,然后就是动手制作一份属于自己的《郑州日报》。

不一会儿,孩子们举着自己印制的带有“祝福祖国繁荣昌盛 人民生活幸福”等文字的“报纸”兴奋地在台上展示。

他们用纸张亲手创造出独一无二的艺术纸张,用活字印刷制作出独一无二的“专属特

刊”,每个孩子的脸上洋溢着自豪和喜悦。

“我要把自己做的纸张、自己印刷的‘报纸’带回家,珍藏一辈子。”8岁的朱美诺十分满意自己的“百花争艳图”。6岁的张鸣硕独立完成了一份“报纸”的制作,当他满手墨汁欣喜地捧着新鲜出炉的“报纸”时,不由发出感慨:“原来做报纸的叔叔阿姨平时这么辛苦啊。”段广轩今年上小学四年级,他说:“我喜欢历史文化,喜欢参观博物馆,以前在博物馆体验过造纸术,这次主要想体验印刷术。”张翰文是一个一直低头

默默造纸的“小工匠”,他的爸爸告诉记者:“这次活动锻炼了孩子的动手能力,又拉近了他与中国传统文化的距离。”

“在中国共产党103周年华诞到来之际,我们和有着75年历史的郑州日报社共同举办此次科普活动,非常意义。”郑州科技馆相关负责人表示,未来将以更高的站位、更宽的视野,多管齐下构建全社会共同参与科普新格局,让更多人了解和感受科技的魅力,同时增强对我们这座城市的归属感、认同感。



2022全国公益广告大赛获奖作品